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EU V-2 Př8

Miroslava Komárová

ZŠ Zákupy
Název: Opakování trávicí soustava

Cíl: prověřit znalosti z tématu trávicí soustava

Doba: 5 - 10 minut

Pomůcky: vytištěné na papíře, nebo promítané na interaktivní tabuli

Opakování                          8.ročník                              Podpis:

1. Doplňte text o trávicí soustavě.

Trávicí soustava je ………………… trubice. Začíná ústní ………………… a končí …………………

otvorem. Rozšířená část trubice se jmenuje ………………….
2. O jaký typ trávení se jedná? Správný typ trávení zakroužkuj.

a) rozmělnění potravy pomocí zubů v ústech   
mechanické/chemické

b) štěpení složitých látek na látky jednoduché v tenkém střevě 
mechanické/chemické

c) svalové pohyby žaludku 
mechanické/chemické

d) působení slin na potravu v ústech 
mechanické/chemické
3. Části trávicí trubice seřaďte do správného pořadí.

a) žaludek    b) tlusté střevo     c) hltan      d) jícen      e) ústa      f) tenké střevo

správné pořadí:    ……    ……    ……    ……    ……    ……

4. Doplňte počty jednotlivých typů zubů dospělého člověka.

a) řezáky …………

b) špičáky …………

c) třenové zuby …………

d) stoličky …………

součet všech zubů je ……
5. Vyberte pravdivá tvrzení. U pravdivých zakroužkujte ANO, u nepravdivých NE.

a) Jazyk je tvořen hladkou svalovinou. 
ANO/NE

b) V ústní dutině je celkem 6 velkých slinných žláz. 
ANO/NE

c) Játra se nezapojují do trávení. 
ANO/NE

d) Dvanáctník je poslední část tenkého střeva. 
ANO/NE

6. Zuby moudrosti jsou …

a) řezáky              b) špičáky               c) třenové zuby               d) stoličky
7. Vytvořte dvojice:

a) ptyalin 
1) štěpí bílkoviny obsažené potravě 
a) ……

b) kyselina chlorovodíková 
2) štěpí škrob v potravě na jednodušší cukry 
b) ……

c) žluč 
3) napomáhá rozkladu tuků 
c) ……

d) pepsin 
4) ničí choroboplodné zárodky 
d) ……

8. Tenké střevo. Z dvojic slov vyber správná, nesprávná vyškrtni.

a) Dělí se na celkem tři/čtyři části.

b) Jeho vnitřní/vnější část se skládá z velkého počtu záhybů neboli klků.

c) Do jeho první části – kyčelníku/dvanáctníku – ústí vývody jater.
9. Z následujících tvrzení vyberte ta, která se týkají jater (J), a ta, která se týkají slinivky břišní (S).

a) žláza uložena na pravé straně dutiny břišní ………

b) žláza s dvojí činností ………

c) žláza obsahující buňky, které produkují hormon inzulín ………

d) z žlázy je vylučována žluč ………

e) žláza leží pod žaludkem ………

f) žláza vytváří tzv. pankreatickou šťávu ………

10. Doplňte text o tlustém střevu.

Tlusté střevo je dlouhé asi …… m . Skládá se z několika částí, z nichž tři se jmenují ………………… .

Díky působení střevních ………………… zde probíhají hnilobné procesy. Nestravitelné zbytky potravy

se zahušťují vstřebáváním ………………… do krve.

11. Vytvořte dvojice:
a) hepatitida 
1) natrávení sliznice žaludku 
a) ……

b) žaludeční vředy 
2) časté průjmy 
b) ……

c) salmonelóza 
3) tvořené vysráženým cholesterolem 
c) ……

d) žlučové kameny 
4) neboli žloutenka 
d) ……
